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Questão 1- O Segundo Reinado brasileiro corresponde ao período em que o Brasil foi governador por Dom Pedro II. Sobre a política no Segundo Reinado, marque a alternativa CORRETA. (0,5)

[bookmark: _GoBack]A) No Segundo Reinado ocorreram diversas revoltas, ocasionadas pela instabilidade política e a intensa disputa entre conservadores e liberais.
B) Durante o Segundo Reinado tiveram dois grupos políticos: Liberais, que estavam ligados aos profissionais liberais e agricultores e Conservadores, que estavam ligados aos grandes agricultores e latifundiários.
C) Os dois grupos políticos tinham ligação com os setores populares da sociedade e lutavam pelos direitos dos mais pobres.
D) Os Liberais eram também chamados de “Luzia” e os Conservadores de “Saquarema”.

Questão 2- Sabemos que um ponto importante no Segundo Reinado é que a economia esteve pautada no sucesso da cafeicultura. Sobre a economia cafeeira, marque a alternativa INCORRETA. (0,5)

A) A cafeicultura teve papel importante no progresso do país contribuindo para o desenvolvimento de centros urbanos.
B) O Vale do Paraíba foi uma área de cultivo do café que possuía uma postura mais conservadora e utilizava técnicas tradicionais.
C) Nas lavouras de café eram utilizadas as mãos de obras de portugueses pobres que trabalhavam para receber salários mais baixos.
D) O Oeste Paulista utilizavam mais recursos, o solo era mais propício e em determinado momento a mão de obra escrava foi substituída pelos imigrantes.  

Questão 3- Na aula de História a professora Clô fez a seguinte afirmação: “Os proprietários das lavouras de café tinham uma mentalidade atrasada e não queriam o fim da escravidão.” Explique por que os fazendeiros eram contra a abolição da escravidão no Brasil. (1,0)
Por que os portugueses não queriam abrir mão de uma mão de obra gratuita.
Questão 4- A Inglaterra influenciou a política brasileira desde quando a Família Real chegou ao Brasil, porém no final do século XIX essa relação entre os dois países foi abalada. Por que a relação entre Inglaterra e Brasil foi rompida? Que fatores levaram a esse rompimento? (1,0)
Porque a Inglaterra pressionou o Brasil a abolir a escravidão, porém, sua ordem foi ignorada. Desde então, os brasileiros foram diminuindo sua relação com a Inglaterra. Os fatores que levaram a esse rompimento foram: A Inglaterra pressionaram os Brasileiros a abolir a escravidão no Brasil, mas sua ordem foi ignorada; outro motivo também é que em 1861, um navio inglês naufragou no litoral do Rio Grande do Sul e os ingleses acusaram os Brasileiros de terem roubado a carga. Em 1862, acontece outro incidente, três oficiais da marinha britânica foram presos por estarem bêbados causando conflito nas ruas, a Inglaterra exigiu que os brasileiros os libertassem, porém , novamente, a ordem foi ignorada.

Questão 5-  O Movimento Abolicionista se organizou e passou a agir de forma mais intensa em meados do século XIX. As conquistas do movimento foram acontecendo aos poucos, por meios das chamadas Leis Abolicionistas. Sobre essas leis, enumere a 2° coluna de acordo com a 1°. (1,0)

( 1 ) Lei Eusébio de Queirós.
( 2 ) Lei do Ventre Livre.
( 3 ) Lei dos Sexagenários.
( 4 ) Lei Áurea.

(     2  ) Declarou livre os filhos de escravos nascidos a partir da data de aprovação da lei.
(     3  ) Tornou livre todos os escravos que possuíam mais de 60 anos.
(  1     ) É considerada o primeiro passou para a abolição, pois proibiu o tráfico de escravos no Brasil.
(    4   )   Foi a lei que determinou o fim da escravidão no Brasil, foi assinada em 13 de maio de 1888 pela princesa Isabel.

Questão 6- A Guerra do Paraguai foi um conflito internacional que causou muito descontentamento, principalmente por parte dos militares, foi um dos fatores que contribuiu para o fim do Segundo Reinado. Dessa forma, explique qual a principal causa dessa guerra e quais os países envolvidos. (1,0)
A principal causa foi a disputa da região do Prata. Os países envolvidos foram Brasil, Argentina, Uruguai e Paraguai.

Questão 7- Sobre o Movimento Republicano coloque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. (0,5)

a) (   V    ) O descontentamento dos militares aliado a insatisfação da classe média urbana resultou na criação do Partido Republicano, em 1870 .
b) (   F    ) O Movimento Republicano queria que D. Pedro II continuasse a ser imperador do Brasil e acreditavam que a república não deveria ser instalada.
c) ( V      ) A Proclamação da República ocorreu em 15 de novembro de  1889 por meio de um levante militar, os marechais Deodoro da Fonseca e Floriano Peixoto tomaram o poder  do Imperador e proclamaram a República Federativa Brasileira.
d) (    F   ) Com a Proclamação da República a princesa Isabel assumiu a presidência e se tornou a primeira presidente do Brasil.
O movimento republicano não queria que D. Pedro II continuasse a ser imperador do Brasil e acreditavam que a república deveria ser instalada; com a proclamação da república, Deodoro da Fonseca a presidência e se tornou o primeiro presidente do Brasil. 	
Questão 8- O Segundo Reinado brasileiro foi marcado por uma clima de tranquilidade, no entanto alguns fatores contribuíram para crise do Segundo Reinado. Quais fatores foram determinantes para o fim do governo de D. Pedro II? (1,0)
Os soldados estavam insatisfeitos com a monarquia devido á Guerra do Paraguai e também da proibição de D. Pedro II à manifestações contrárias a ele por parte dos oficiais. A igreja católica estava insatisfeita com D. Pedro II por causa das  suas interferências nas decisões eclesiásticas. A classe média urbana queriam maior participação política, que não era proporcionado pelo império. E os grandes proprietários estavam insatisfeitos com o fim da escravidão e transformação da mão de obra.

Questão 9- Todo Estado possui uma determinada organização política. No Brasil existe um determinado grau de diferença entre os governantes. Diante disso, marque a alternativa que completa corretamente cada frase. (0,5)

a) O ______________________ é representado pela presidência.

(     X  ) Governo Federal        	(       ) Governo Municipal       	(       ) Governo Estadual

b) O ________________________ é representado pelo governador.

(       ) Governo Federal       	(       ) Governo Municipal      	(    X   ) Governo Estadual

c) O Governo Municipal é representado pelo ______________________.

(       ) presidente         	(     X  ) prefeito            			(       ) vereador

Questão 10- Sobre a evolução da noção de Estado, analise as afirmativas abaixo. (1,0)

I- Na Mesopotâmia existia cidade-Estados que apresentavam a teocracia, o politeísmo e a separação de classes.
II- No Egito Antigo já existia República e o maior representante político era o presidente.
III- No Egito Antigo o território era unificado e governado por um faraó, que também era uma divindade.
IV- Nas Monarquias Absolutistas o rei tinha todo o poder, já no Estado Liberal os cidadãos possuem direitos e deveres, além de eleger seus próprios representantes.

Estas corretas:

A) As alternativas I, II e III.
B) As alternativas II, III e IV.
C) As alternativas I, III e IV.
D) Todas as alternativas estão corretas.
Acredito no seu potencial!
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